

歐能源危機惡化 油氣價齊創新高

歐洲能源危機惡化，區內多項能源價格昨日皆升至歷史新高，其中荷蘭天然氣期貨價格升12%，布蘭特期油亦一度升至每桶80美元，是2018年以來首次。就連作為歐洲最主要能源出口國的挪威，當地供電商亦警告西南部地區供電可能不穩。

因為歐洲能源危機引發的英國汽油供應緊張亦加劇，各地油站車龍不絕，不少司機為爭油大打出手，甚至持刀威嚇和開車撞人，《每日郵報》更形容現時搶油已經變成「無法無天」狀態。雖然首相

約翰遜已指示軍方待命，準備隨時參與輸送汽油，但保守黨內部認為應該立即派兵穩定民心。

英司機爭入油大打出手

雖然英國運輸大臣夏博思大派定心丸，堅稱有跡象顯示，只要恐慌性購買的情緒消退，缺油危機便有望本周內緩和，但他的言論顯然未能舒緩憂慮。不少司機通宵達旦地排隊等候入油，網上片段顯示，在倫敦一個油站外，兩名男子因爭拗入油次序

而拳打腳踢，其中一人指對方「打尖」，旁觀兩名女子則嘗試勸交。在倫敦另一個油站外，一名男子與一名司機激烈爭吵，並持刀恐嚇後者，司機其後開車撞向持刀男，推行後者數米。由於汽油供應緊張，薩里郡計劃宣布目前局勢為「重大事件」，容許國家醫療服務(NHS)醫護和緊急服務人員優先在個別油站入油。

●綜合報道



●英國多地油站大排長龍。美聯社



●倫敦一名男子(右)與司機激烈爭吵後持刀恐嚇後者，遭司機開車撞及並被推行數米。網上圖片



●在倫敦另一個油站外，兩名男子(左、中)因爭拗入油次序而拳打腳踢，旁邊女子嘗試勸交。網上圖片

自民黨今選黨魁 河野岸田料需次輪決勝

新日揆首要執「安倍經濟學」爛攤



●「安倍經濟學」加劇日本貧富差距，普通民眾的資產縮水。資料圖片

在此前舉行的候選人辯論中，現任行政改革擔當大臣的河野太郎和曾任外相的岸田文雄，都注意到「安倍經濟學」的失敗之處，決定將重點放在提高普通家庭收入。

貧富懸殊加劇 冀增普通家庭收入

岸田在辯論中強調將減少日本社會貧富差距。他說：「重要的是讓更廣大群體獲得經濟增長帶來的利益，我們必須創造經濟增長與收入分配的良好循環。」他提出「令和版收入倍增」口號，計劃向育兒家庭提供更多資金支持、增加護士和保育員等群體收入。

河野在辯論中指出，「安倍經濟學」讓企業獲得高利潤，而普通民眾的工資並未隨之增加。他說，如果當選自民黨總裁，對於那些讓員工

工資的企業，他將給予減稅等優惠措施。

另外兩名女性候選人前總務大臣高市早苗和自民黨代理幹事長野田聖子也分別提出經濟政策主張。

所謂「安倍經濟學」是指安倍2012年12月第二次上台後，提出振興經濟的三方面主要措施，即超寬鬆貨幣政策、積極的財政政策和一系列結構性改革舉措。安倍去年9月因健康原因辭去首相和黨魁職務。

「安倍經濟學」僅帶動股市地產業

日本政府今年2月發布的一份調查報告顯示，2014年至2019年，「安倍經濟學」帶動股市和

日本執政黨自民黨今日舉行黨魁選舉，兩名支持度領先的候選人河野太郎和岸田文雄，預料需要在第二輪投票中決勝負，當中又以獲得黨內派閥高層支持的岸田選情看高一線。在這次選舉過程中，前首相兼自民黨前黨魁安倍晉三的經濟政策問題引發討論，一份政府報告顯示，「安倍經濟學」加劇了日本貧富差距，普通民眾不僅未從經濟發展中獲益，反而資產縮水。



●河野太郎



●岸田文雄



●高市早苗



●野田聖子



●河野及岸田揚言提高普通家庭收入。資料圖片

3候選人爭先表達對華強硬立場

自民黨黨魁選舉4名候選人中，在對華及安保政策議題的立場各有差異，日本傳媒整理了各人主張，其中選情領先的前外相岸田文雄及現任行政改革擔當大臣河野太郎，都提倡有必要定期舉行中日首腦會談，同時應加強日本防衛能力。

岸田17日在自民黨黨魁選舉候選人聯合記者會上就對華政策指出：「從捍衛自由、法治等普世價值的角度出發，必須一面與共享價值觀的國家開展合作，一面發揮作用。」報章稱，岸田與河野太郎、前總務大臣高市早苗都表達了與美國等合作對付中國的想法。

報章稱，岸田還針對中國香港、新疆等地的所謂「人權問題」，建議設立負責「人權問題」的首助理一職，並提議

為構建不依賴中國的供應鏈而新設經濟安全保障擔當部長職位。

野田聖子相對較溫和

報道指出，關於經濟安全問題，高市認為「依靠現有法律很難加以應對」，呼籲制訂「經濟安全保障總括法」以阻止精密技術和戰略物資流向國外。此外，河野對於日本加入美英加澳紐「五眼聯盟」持積極態度。

支持度落後的自民黨代理幹事長野田聖子，過往則甚少批評中國，並認為日本應該擔當調停中美矛盾的「中間人」。野田就中國加入全面與進步跨太平洋夥伴關係協定(CPTPP)一事表示，「應該以建設性態度加以討論」，其對華態度相對較溫和。 ●綜合報道

韓：朝疑發射導彈

韓國聯合參謀本部表示，朝鮮昨晨6時40分許從內陸地區向東部海域發射一枚疑似近程導彈的飛行器。

聯合參謀本部說，考慮到該飛行器的飛行距離不到200公里，飛行高度為朝方15日所射近程導彈(60公里)的一半左右，與超大型多管火箭炮相似。但其具體參數和飛行距離、速度、高度等飛行特點與朝鮮曾發射的飛行器不同，可能是全新武器。聯合參謀本部就此表示，韓美情報部門正在對此進行精密分析，韓美軍方密切關注相關動向，並保持防衛戒備態勢。

朝譴責美軍事威脅

另據韓國媒體報道，韓國政府當天舉行國家安全保障會議(NSC)常任委員會緊急會議，對朝方在需要穩控半島局勢時發射飛行器表示遺憾。但委員會與韓方一致認為，朝鮮是否發射導彈有待進一步分析。韓國總統文在寅在會上指示

有關部門綜合分析朝方近期發表的談話內容和導彈發射情況，制訂應對方案。

據報道，這是朝鮮今年來第6次進行發射活動。本月15日，韓國聯合參謀本部稱朝鮮向朝鮮半島東部海域發射兩枚彈道導彈。朝中社16日報道也證實，朝鮮軍方15日成功試射鐵路機動導彈，精準打擊了設在東部海域800公里水深的目標。

另外，朝鮮常駐聯合國代表金星前日在聯合國大會一般性辯論中發言，譴責美國長期對朝鮮實行敵對政策，敦促美國永久取消在朝鮮半島及其周邊的聯合軍演和戰略武器部署。金星說，美國多年來敵視朝鮮，對朝構成核威脅。他強調，美國對朝敵對政策「最明顯地表現在對我們的軍事威脅上」，其軍事部署時刻保持着對朝「戰爭態勢」，朝鮮關係始終沒有走出美國干涉和阻撓的陰影。

●綜合報道

美成功試射高速武器 超音速5倍



●HAWK的飛行速度達每小時6,200公里。路透社

美國國防部前日宣布，成功試射一款速度超過音速5倍的「高超音速吸氣式武器」(HAWK)，是自2013年以來美國首次成功試射此類武器。

大氣層最高效 與俄軍備競賽

美國國防部國防高級研究計劃局(DARPA)宣布，上周與空軍實施的HAWK自由飛行試驗取得成功。聲明說，HAWK在高層大氣中以超過音速5倍的速度飛行，達每小時6,200公里。負責製造導彈的雷神公司導彈與防禦部門總裁克雷默說，五角大樓已經將高

超音速武器和反高超音速能力確定為美國國家安全的最高技術優先事項。

報道指，HAWK在氧氣充足的大氣層中工作狀態最佳，因其速度和機動性很難被探測到。相較於速度低於音速的導彈，能夠更快地打擊目標。

俄羅斯今年7月曾宣布，俄羅斯軍艦在俄西北部白海水域成功試射「鎔石」高超音速巡航導彈，並成功命中預定目標。俄羅斯總統普京將該款導彈比喻為世上無與倫比的新一代導彈系統之一。

●綜合報道

韓下令三菱重工出售資產賠償強徵勞工

韓國中部大田地方法院據報已於前日發出命令，就原朝鮮女子勤勞挺身隊員控告日本三菱重工索償案，下令出售三菱重工的商標權和專利權，是韓國法院首次就挺身隊訴訟下令出售日企資產。日本外相茂木敏充昨日對韓方決定表示「極其遺憾」，並向韓國政府提出抗議，要求其糾正違反國際法的行為。

三菱重工強調，原挺身隊員的索賠權相關問題通過1963年《日韓請求權協定》，「我們理解已完全且最終解決，所有主張均已失效」，對出售命令表示「極其遺憾」，並考慮在上訴外，與日本政府合作妥善應對。

報道指日本政府已表明，一旦日企在事件中受到實際損害，將不惜採取報復措施，此外三

菱重工上訴期間有關出售令亦不會執行。

日召見韓次席公使提抗議

日本外務省昨日召見韓國駐日大使館次席公使金容吉，直接提出抗議。日本官房長官加藤勝信也表示，將繼續強烈要求韓方作出對日而言可接受的解決辦法。 ●綜合報道